

公正司法助力诚信中国，人民法院在行动

新华社记者 罗沙

广州法院与44家职能部门建立失信惩戒联动机制，涵盖交易、授信、政策支持等生产生活全过程。

四川法院将故意制造交通事故的9人碰瓷团伙绳之以法。

最高人民法院、黑龙江高院对捏造事实、伪造证据制造63起系列虚假诉讼的某房地产公司顶格处罚6300万元。

诚信，社会主义核心价值观的重要内容。记者从最高人民法院获悉，全国各级法院充分发挥审判执行职能作用，大力弘扬“言而有信”“有约必践”的契约精神，为诚信中国建设筑牢法治基石。

让失信者寸步难行，失信联合惩戒制度已经成为我国诚信建设一大亮点。近年来，人民法院通过依法采取纳入失信被执行人名单、限制高消费、司法拘留乃至追究拒不履行刑事责任等多种方式，不断加大失信曝光和惩戒力度。

数据显示，截至2020年12月底，已有751万人次迫于惩戒压力自动履行了

生效法律文书确定的义务。2020年，全国法院受理执行案件1059.2万件，执结995.8万件，执行到位金额1.9万亿元。

同时，人民法院采取一系列措施，畅通信用惩戒救济渠道，探索建立守信激励和失信被执行人信用修复制度，推进失信信用惩戒向精准化、精细化发展。

在浙江宁波，宁波中院和金融机构建立合作，相关银行开发“诚信履约贷”金融产品，给予诚信履约的个人和企业充分支持，有效促进被执行人自动履行。

在广东深圳，前海法院审结全国首例律师费转付案件，判决违约且滥用诉讼权利、故意拖延时间的败诉方被告向原告赔付律师费30万元。

破解执行难，不止步于“基本”。最高法院发布的人民法院执行工作纲要（2019—2023）明确了10个方面、共计53项主要任务，在巩固人民法院基本解决执行难成果的基础上，坚持源头治理、

加强信息化建设、推进执行改革，健全解决执行难长效机制。

“碰瓷”行为，严重破坏社会风气，人民群众深恶痛绝。最高法院会同最高检、公安部出台关于依法办理“碰瓷”违法犯罪案件的指导意见，在总结以往办案实践经验的基础上，对通过“碰瓷”实施诈骗、敲诈勒索等常见犯罪行为的定性处理等作出明确规定。

2018年至2019年，9名不法分子在四川绵阳、德阳等地故意制造交通事故，利用酒后驾驶员不敢报警的心理敲诈勒索，金额达20余万元。2020年8月，法院一审宣判认定这9人为恶势力犯罪团伙，判处有期徒刑四年零六个月至十个月不等有期徒刑。

今年3月，这一案件被写入最高人民法院工作报告。报告明确提出，运用法治手段治理突出的诚信缺失问题，让虚假陈述者付出代价、制假售假者受到惩处、“碰瓷”者落入法网。

虚假诉讼是诚信社会“毒瘤”，人民

法院对此重拳出击，通过大数据分析、关联案件检索等手段，寻找虚假诉讼行为的规律，精准识别、精准预防，严惩利用虚假诉讼逃避债务、非法融资、骗补骗保等行为。

2021年3月，最高法院、最高检、公安部、司法部联合发布关于进一步加强虚假诉讼犯罪惩治工作的意见。其中强调，对于司法工作人员利用职权参与虚假诉讼的，必须坚持刀刃向内，依照法律法规从严处理，构成犯罪的，依法从严追究刑事责任。

严惩制售假冒伪劣商品、网络诈骗、证券市场虚假陈述等行为，预防和惩治网络抄袭、打击网络流量造假……让失信者处处受限，让诚实守信者受到激励。人民法院有力量、有是非、有温度的公正司法，助力营造法治化的营商环境、诚实守信的社会风气，不断推动诚信中国行稳致远。

（参与采写 袁晨）
（新华社北京5月24日电）



“路迢迢，秋风凉，敌重重，军情忙，红军夜渡于都河，跨过五岭抢湘江……”夜幕降临，江西省于都县长征广场旁的文化艺术中心内座无虚席，长征源合唱团的第500场公益演出在这里上演。

长征源合唱团成立于2010年，100多名团员来自于都县的各行各业70多个单位，其中有医生、教师、讲解员……但他们有一个共同的身份，那就是“红军后代”。于都是中央红军长征集结出发地，当时全县30余万人口中，几乎每5人中就有1个参加红军，几乎家家户户都有亲人踏上了长征路。11年来，长征源合唱团深入学校、社区等巡演《长征组歌》，足迹遍及北上广深等一线城市和长征沿线重要纪念地，公益演出500场，用歌声传递长征精神，用行动传承红色基因。

因为长征源合唱团在江西省于都县文化艺术中心进行第500场《长征组歌》公益演出（5月19日摄）。
新华社记者 陈晔华 摄

国家文物局等9部门提出：

我国2035年基本建成博物馆强国

据新华社北京5月24日电 为持续推进我国博物馆事业高质量发展，国家文物局等9部门24日发布关于推进博物馆改革发展的指导意见，提出到2035年，中国特色博物馆制度更加成熟定型，博物馆社会功能更加完善，基本建成世界博物馆强国，为全球博物馆发展贡献中国智慧、中国方案。

根据指导意见，我国将实施中国特色世界一流博物馆

创建计划，重点培育10至15家代表中国特色中国风格中国气派、引领行业发展的世界一流博物馆。

同时，我国将拓展藏品入藏渠道，健全考古出土文物和执法部门罚没文物移交工作机制，适时开展文物移交专项行动，推动优化国有公益性收藏单位进口藏品免税政策，鼓励公众向博物馆无偿捐赠藏品。

据统一战线理论政策特别是《中国共产党统一战线工作条例》，发挥政协组织人才荟萃、智力密集、联系广泛的独特优势，坚定不移开展反分裂斗争，不断铸牢中华民族共同体意识，更好引导宗教与社会主义社会相适应，为西藏长治久安和高质量发展作出新的更大贡献。

会前，庄严与区政协党组理论学习中心组一同参观了“西藏政协历史展”，重温了60多年来西藏政协在党的领导下走过的光辉历程、作出的重要贡献，进一步增强发展新时代西藏政协事业、开展政协统一战线工作的责任感和使命感。

（上接第一版）

排长看到他肩膀上的水泡，有些心疼，就给他换了一支较轻的三八式步枪，旺秋感觉轻松许多。

白天下雨，他们就赶夜路。就这样走了一个多月，来到青海玉树的通天河。滚滚河水正处于涨水期，一下子拦住了他们的去路。怎么办？

旺秋说，我们只能驻扎营地。等待了一个月，他们面临着食物短缺，只能天天吃马料。等到后续部队，他们才吃得慢腾腾。

“大军西进一挥间，二次长征不畏难。”正如进藏后，时任十八军政委谭冠三的诗句，这些战士经历着又一次“长征”。

抵达

到达拉萨，已是秋天，旺秋以为生活条件会变好。可没有想到，拉萨生活与此前并没有什么差别——大米、白面都没有，只有一些青稞和豌豆，天天吃青稞粉和豌豆稀饭。

旺秋接到任务，在中央驻藏代表张经武住处站岗。那晚，旺秋激动得没睡好。

“一天上午，我看他喝了一小碗稀饭，吃了一点主食，就拍拍肚子，像是吃饱啦。我心想，首长的饭量不大。”他回忆道。

彼时，西藏的生活条件艰苦。旺秋

就听到一种说法，“一人进藏，八人运输”。年轻的旺秋亲眼看到共产党的高级领导干部，生活简朴，让人感动。

如何解决粮食问题？解放军自己开荒种地。白天，旺秋不站岗，就与其他战士一起参加劳动，去城中的旱厕掏粪，装在背篓里，步行至西郊的八一农场，给田里施肥。这一来回，路程超过十公里。

改变，发生在1953年，内地运来了一些大米，自己种的青稞、白菜、萝卜、土豆也有收获了，他们的生活逐步改善。

观察

1953年下半年，旺秋工作岗位调整，对拉萨也熟悉了。回忆起当时的拉萨，大昭寺周边没什么像样的房子，八廓街几分钟就走完了，广场上尘土飞扬，搭了上千个烂帐篷。

“一些无家可归的人，满大街要饭，有的疾病缠身、奄奄一息，有的饥寒交迫、身体瘦削，有的衣衫褴褛、瑟瑟发抖，惨不忍睹，让人心寒。”旺秋说。

这时，共产党人为群众做了很多工作。

旺秋参与到工作组，来到拉萨堆龙德庆，给老百姓发农贷，发展生产。

“一块两块大洋，老百姓贷多少，我们就发多少，春天发放，秋收后再归还，利息非常低，有的甚至没有收利息。”他

发现，很多老百姓当时都觉得不可思议，但收到钱之后，都非常的开心。

他们，感受到党对群众的真情。

巨变

1955年至1962年，旺秋被组织上派到北京，在中央民族学院（今中央民族大学）。“我选择了地质专业，因为那时西藏需要这方面的专业人才。”毕业后，他在地质行业工作，直到在西藏地勘局地质二队退休。

回想起那段时光，工资一个月40元钱，野外补助0.4元一天，工作条件差，有时糌粑都吃不上。

“我们没有怨言，大家建设西藏的热情很高。”旺秋说。

见证巨变70年，他感慨，今日西藏的变化，是以前想也不敢想的。如今，每天早上，家人就给他准备一杯热牛奶，中饭和晚饭，家人通常会做三四个菜。

变化，就在群众身边。他说，以前大昭寺广场上上千个烂帐篷；现在，全部变成了高楼大厦。以前，群众生活穷困，吃饭困难；现在，大家跳锅庄，去茶馆喝甜茶，口袋鼓了，有钱也有闲。

“吃水不忘挖井人！”西藏有今天的繁华，老百姓生活这样幸福，是中国共产党的功劳，是先辈们用鲜血和汗水换来这如今的美好生活。

五期海亮·天城

占位百万平米海亮大社区中心

大社区 旺铺成金

临街现铺 9900元/平米起 约70-600平米 一层高约6米 二层高约3.6米

可单独购买 或1-2层组合购买

住宅仅剩少量281平米“空中别墅”在售

销售热线

0891/6822111

售楼地址 / 柳梧新区海亮天城商业内街

投资商 / 海亮集团 浙江铭仕集团

开发商 / 西藏海亮房地产发展有限公司

实景图

关于征集订单定向定岗式技能培训的公告

各技工学校、职业培训机构：

为深入推进职业技能提升行动，落实职业技能提升行动质量年活动要求，提高职业技能培训针对性和西藏籍高校毕业生创业企业生存能力，突出职业培训促进就业创业的作用，我局计划面向市场实施订单定向定岗式技能培训和大学生创业企业提升培训。

一、技能类培训。初步拟定以心理咨询、茶艺、插花、养老护理、保育（育婴）、人力资源管理、网店运营推广、讲解员、摄影视频剪辑、咖啡烘焙、藏菜11个职业方向为重点，兼顾其他符合订单定向定岗式要求的技能培

训需求，可分初、中、高级申报。

二、创业类培训。重点面向已创业的西藏籍高校毕业生开展创业企业生存能力提升培训（IYB创业培训）。优先实施以高校毕业生、边境群众、搬迁人口为主体的技能培训项目，请有意合作的技工学校、职业培训机构及时申报，申报截止时间2021年6月7日。

本公告不详之处，可电话咨询0891-6876968、6323885。

自治区就业局
2021年5月25日

声 明

中共拉萨市达孜区委员会政法委员会（拉萨市达孜区社会治安综合治理委员会办公室）不慎，将中国农业银行达孜支行开户许可证基本户（核准号：J7700000415802）丢失，声明作废。

特此声明

中共拉萨市达孜区委员会政法委员会
（拉萨市达孜区社会治安综合治理委员会办公室）
2021年5月25日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线：

0891-6349996 6322866